

习近平会见印度尼西亚总统佐科

新华社成都7月27日电(记者 杨依军 董小红)7月27日下午,国家主席习近平在成都会见来华出席第31届世界大学生夏季运动会开幕式并访华的印度尼西亚总统佐科。

习近平指出,去年,我同佐科总统共同开启两国共建命运共同体的新篇章。在实现国家现代化和民族复兴道路上,中国和印尼理念高度契合、互为发展机遇,是志同道合的同路人、好伙伴。中方愿以今年两国建立全面战略合作伙伴关系10周年为契机,同印尼深化战略合作,打造发展中国家命运与共、团结合作、共促发展的典范,为地区和世界注入更多确定性和正能量。

习近平强调,中方愿同印尼保持经常性战略沟通,加强治国理政

经验交流,启动两国外长防长“2+2”对话机制,打造高水平战略互信。“一带一路”倡议同印尼“全球海洋支点”构想对接取得重大成果。雅万高铁通车在即,双方要全力做好“最后一公里”建设,确保项目高标准、高质量,为印尼发展注入加速度。双方要继续搞好综合产业园区合作,重点推进“区域综合经济走廊”和“两国双园”建设。中方支持印尼新首都建设和北加里曼丹工业园开发,愿同印尼拓展新能源、智慧城市等领域合作,共同促进产业数字化转型。中方愿继续扩大印尼大宗商品和优质农产品进口,高质量实施《区域全面经济伙伴关系协定》,加强在粮食安全、减贫扶贫、乡村振兴、职业教育、语言教学、医药卫生、文化旅游

等领域合作。习近平指出,今年是我提出建设更为紧密的中国-东盟命运共同体10周年,也是中国加入《东南亚友好合作条约》20周年。中方愿同东盟深化全面战略合作伙伴关系,支持印尼担任今年东盟轮值主席国,引领东盟坚持战略自主、团结自强,共同打造地区稳定中心、发展高地。中方愿同印尼加强在二十国集团和金砖国家等多边机制沟通协作,推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,维护地区和全球和平稳定,推动构建人类命运共同体。佐科表示,去年我在巴厘岛接待习近平主席访问以来,两国关系又取得很多实质进展。雅万高铁将于今年8月按期通车,中方积极参与的印尼新首都建设和北加里曼

丹工业园开发等战略性项目进展顺利。印尼坚定奉行一个中国政策,愿同中方继续加强投资、海洋渔业、粮食安全、医疗卫生等方面合作,进一步促进两国全面战略合作伙伴关系发展。习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议是开放包容的,印尼积极支持。感谢中方支持印尼担任东盟轮值主席国工作,支持维护东盟在地区架构中的中心地位。印尼愿和中方密切战略沟通,共同维护地区和平稳定与发展繁荣。会见后,两国元首共同见证签署农产品输华、卫生、联合研发以及印尼新首都、中印尼“两国双园”建设等多项双边合作文件。蔡奇、丁薛祥、王毅、谢豪等参加上述活动。

第三十一届世界大学生夏季运动会开幕式28日晚在四川成都举行

习近平将出席开幕式并宣布大运会开幕

新华社北京7月27日电 第三十一届世界大学生夏季运动会开幕式28日晚在四川省成都市举行。国家主席习近平将出席开

幕式并宣布本届大运会开幕。届时,中央广播电视总台将进行直播,新华网进行图文直播。

杭州亚运会 运动员报名人数创历届之最

新华社杭州7月27日电(记者 胡佳丽)27日,杭州亚运会第二场媒体吹风会在杭州举行。记者在会上获悉,杭州亚运会运动员报名人数创历届之最。

杭州亚运会40个大项、61个项目、483个小项已全部确定,共有来自亚洲45个国家(地区)代表团的12527名运动员报名参赛,报名人数创历届之最。亚运会总赛程、单

元、小项赛程基本完成,竞赛指挥中心、竞赛信息中心、78个竞赛团队和31个训练团队全部组建完毕,各类体育竞赛出版物完成了主体编制,杭州亚运会的竞赛核心筹备工作基本就绪。此外,亚运村和亚运分村目前已基本具备入住条件。主媒体中心已完成基础搭建,将于9月18日正式运行。

2026世预赛亚洲区抽签出炉 中国队与韩国、泰国同组

新华社吉隆坡7月27日电(记者 汪艺)27日,2026年世界杯预选赛亚洲区暨2027年亚洲杯预选赛第一轮、第二轮的抽签仪式在吉隆坡的亚足联总部进行。

亚洲区共有46个会员协会参加本次预选赛。亚足联根据国际足联7月20日发布的最新一期排名,选出排名最低的20支队伍参加第一轮预选赛。中国队直接进入第二轮预选赛。

第一轮预选赛中,20支球队将在2023年10月12日和17日进行主客场的比赛,获胜的10支队伍进入第二轮,与余下的26支球

队一同分成9组,每组4支球队,并在2023年11月至2024年6月期间进行主客场循环赛。每组将有两支球队进入世预赛亚洲区第三轮,并直接晋级2027年亚洲杯决赛。

根据第二轮抽签结果,中国队将与韩国队、泰国队,以及第一轮新加坡队和关岛队比赛中的获胜球队一组,争夺进入世预赛亚洲区第三轮的两个名额。2026年世界杯将在美国、加拿大和墨西哥举行。根据国际足联确定的2026年世界杯赛制,本届世界杯将首次有48支队伍参赛。

“中国天眼”首次在射电波段 观测到黑洞“脉搏”

新华社北京7月27日电(记者 张泉 宋晨)我国科学家领导的国际合作团队近期利用“中国天眼”发现,著名微类星体GRS 1915+105的黑洞存在亚秒级低频射电准周期振荡现象,就像微弱的射电“脉搏”。这是国际首次在射电波段观测到黑洞“脉搏”,有望打开黑洞射电观测和理论研究的新思路。

该研究由武汉大学天文学系与中国科学院国家天文台团队牵头完成,相关成果7月27日在国际学术期刊《自然》发表。

微类星体是银河系内由一颗中子星(或黑洞)与一颗普通恒星组成的双星系统,中子星或黑洞吸积恒星的物质,产生高温的吸积盘及相对论性喷流,是研究强引力场和相对论物理的宇宙天然实验室。GRS 1915+105含有一个快速旋转的黑洞,自发现起约30

年来,该黑洞一直具有丰富的X射线光变特征和间歇性射电喷流。此项研究中,研究团队对GRS 1915+105开展了高时间精度的射电连续谱光变和偏振监测,发现该微类星体的黑洞存在微弱的射电“脉搏”,周期约为0.2秒。这一发现得益于“中国天眼”的高采样优势和探测灵敏度优势。

“此次发现的黑洞‘脉搏’周期不稳定,而且大部分时间无法探测,因此称之为准周期振荡。”文章第一作者、中国科学院国家天文台副研究员王培介绍,研究团队还分析了黑洞喷流的复杂动力学特性,揭示了该准周期振荡现象与黑洞相对论性喷流直接相关。“此次黑洞射电辐射‘脉搏’的发现,对于揭示致密天体相对论性射电喷流的起源与动力学过程具有重要科学意义。”王培说。

欧洲央行宣布 再次加息25个基点

新华社法兰克福7月27日电(记者 单玮怡)欧洲央行27日召开货币政策会议,决定将欧元区三大关键利率上调25个基点。

欧洲央行当天发表公告说,自8月2日起将主要再融资利率、边际借贷利率和存款机制利率分别上调至4.25%、4.50%和3.75%。

公告说,欧元区通胀率预计在年内进一步下降,但在较长时间内超过2%的中期目标。欧

洲央行将以通胀率数据为依据,让欧元区关键利率达到足够高的限制性水平,并在必要时维持在这个水平,促使通胀率回落。

公告还指出,欧洲央行决定将最低准备金利率定为0,通过减少为准备金支付利息,让货币政策充分传导至货币市场。自去年7月开启加息进程以来,欧洲央行已连续加息九次,共计加息425个基点。



空军航空开放活动·长春航空展迎来首个公众日

7月27日,在空军航空开放活动·长春航空展首个公众日,观众高举国旗与飞行员互动。当日是空军航空开放活动·长春航空展首个公众日,也恰逢抗美援朝战争胜利70周年。空军八一飞行表演队特别选用红、黄、蓝三色拉烟的方式纪念这一特殊的日子,告慰先辈、激励后人。从战斗中飞来的人民空军,必将越飞越高、越飞越远、越飞越强。

国防部新闻发言人就近期涉军问题答记者问

新华社北京7月27日电(记者 李晓明)国防部新闻发言人谭克非27日就近期涉军问题答记者问。

国防部告慰志愿军 先烈:老兵永在我心 我们在 你们就在

有记者问,今年是抗美援朝战争胜利70周年。请问发言人,新时代新征程上,伟大抗美援朝精神对于中国军队有什么重要意义?

谭克非说,习主席深刻指出,抗美援朝战争的胜利,是正义的胜利、和平的胜利、人民的胜利。70年前,英雄的中国人民志愿军同朝鲜人民和军队一道,历经两年零9个月艰苦卓绝的浴血奋战,赢得了抗美援朝战争伟大胜利。

谭克非介绍,70年前的战争硝烟虽已散去,但志愿军将士保家卫国的功绩彪炳史册,那首“舍生忘死保和平”的《英雄赞歌》代代传唱,在战争中锻造形成的伟大抗美援朝精神更是跨越时空、永续传承。老兵永在我心,我们绝不会任由他们被雨打风吹去。在此郑重告慰志愿军先烈:伟大抗美援朝精神在,你们就在;我们在,你们就在。

谭克非说,伟大抗美援朝精神作为宝贵的精神财富,激励着中国人民和中华民族克服一切艰难险阻,战胜一切强大敌人。面对强国强军的时代要求,面对复杂严峻的安全形势,我们将大力弘扬伟大抗美援朝精神,增强忧患意识、危机意识、打仗意识,牢记初心使命,坚定必胜信念,雄赳赳、气昂昂,全面提高新时代备战打仗能力,坚决履行新时代人民军队使命任务,为捍卫国家主权、安全、发展利益,维护世界和平稳定作出新的更大贡献。

国防部介绍民兵和 专武干部配发启用21式 作训服有关情况

有记者问,据报道,今年8月1日起,全国基干民兵和专职人民武装干部将陆续配发启用21式作训服,受到社会各界关注,请发言人介绍换装工作有关情况。

谭克非说,经国务院、中央军委批准,今年8月1日起,全国基干民兵和专职人民武装干部陆续配发启用21式作训服。

谭克非介绍,此次列装配发的主要考虑是:一、强化荣誉激励。民兵和专职人民武装干部是提高社会组织动员力、维护国家安全稳定的重要力量,近年来在稳边固防、新冠肺炎疫情防控、抢险救灾等急难险重任务中发挥了生力军作用。为基干民兵和专职人民武装干部列装配发21式作训服,有利于激发广大民兵和专职人民武装干部的荣誉感责任感,有利于凝聚起全社会支持国防建设和后备力量发展的磅礴动力。二、统一规范着装。为基干民兵和专职人民武装干部列装配发21式作训服,对于规范基干民兵和专职人民武装干部着装,加强基干民兵和专职人民武装干部队伍正规化建设,展示新时代基干民兵和专职人民武装干部队伍新作风新形象具有重要意义。三、坚持勤俭配发。综合考虑基干民兵和专职人民武装干部装备训练、执行任务和经费保障实际,按照总量掌控、逐年配发、有序衔接的原则,逐步落实列装配发任务。列装配发品种主要是丛林迷彩作训服、荒漠迷彩作训服、荒漠迷彩作训服、荒漠迷彩作训服大衣和配套的标志服饰,以及07式短袖体能训练服、腰带、作训鞋,满足基干民兵和专职人民武装干部遂行应急任务和平时训练需要。谭克非说,基干民兵21式作训

服列为公用被装,由各地军事机关或基层武装部集中保管、统一发放、用后收回;专职人民武装干部21式作训服由各地军事机关统一登记发放,个人按规定保管使用。基干民兵和专职人民武装干部21式作训服纳入军服管理体系,军地各级将常态化组织生产销售和管理使用情况检查,切实维护军服的专用性严肃性。

美国和北约是国际 和平与安全领域最大风险源

有记者问,据报道,近期举行的北约维尔纽斯峰会在其公报中声称,中国正在迅速扩大核武库并使其多样化,敦促中国提高核透明度。北约秘书长日前称,北约对中方大幅提升军力、扩充核力量表示关切。请问发言人有何评论?

谭克非说,北约作为拥有世界上最大核武库、奉行首先使用核武器政策的军事集团,一再渲染炒作所谓“中国核威胁”,充斥着混淆是非、恶意诋毁的言论,其险恶用心昭然若揭。冷战时期,北约靠所谓“核共享”计划成为最大核同盟。近年来,美国靠兜售所谓“安全威胁”继续推进“核共享”,据报道目前已在欧洲有关国家部署百余枚核武器,这严重加剧了全球核扩散、核冲突风险;美国更是在军控领域不断毁约退群,投入巨资升级三位一体核力量,强化所谓“延伸威慑”,与英澳开展核潜艇合作,近期又放风日本冒天下之大不韪强推核污水排海计划……事实一再证明,美国和北约才是国际和平与安全领域的最大风险源和不稳定因素。谭克非介绍,中国坚定奉行自卫防御核战略,恪守不首先使用核武器政策,始终将核力量维持在国家安全需要最低水平。我们敦促北约摒弃过时的冷战思维,停止编造虚假叙事,以实际行动降低核武器

在国家和集体安全政策中的作用,切实维护全球战略稳定。

“台独”与台海和平 水火不容 解放军坚决捍卫国家主权和领土完整

有记者问,据报道,美众议院前不久通过“2024年国防授权法案”,其中包括加快对台提供不对称武器、邀请台参加“环太平洋军演”等内容。另外,7月上旬美台就台采购美地对空导弹系统达成一致。请问发言人有何评论?

谭克非说,美方在“八一七公报”中明确承认世界上只有一个中国,台湾是中国的一部分,中华人民共和国政府是代表中国的唯一合法政府,明确承诺不寻求执行长期向台湾出售武器的政策,逐步减少对台军售直至问题最终解决。然而美方一再背弃承诺,长期频繁实施对台军售,加强与中国台湾地区军事联系,这些恶劣行径严重损害中国国家主权安全,严重威胁台海和平稳定,给中美两国两军关系带来重大战略风险。中方对此表示严重关切、坚决反对。

谭克非介绍,台湾问题是中国的内政,绝不容许任何外来干涉。台湾的安全取决于两岸关系和平发展,“台独”与台海和平水火不容。任何鼓吹加强美台军事联系、对台军售的言行,只会推高台海紧张形势和冲突对抗风险,本质是在害台、毁台。我们敦促美方停止售台武器和美台军事联系,不要在台湾问题上二错再错。民进党当局妄图“倚美谋独”,勾连外部势力把台湾变成“地雷岛”“弹药库”。事实证明,“台独”和外部干涉是台海和平稳定的最大威胁,是台湾民众利益福祉的最大祸患。中国人民解放军密切关注台海形势,将继续采取果断有力措施,坚决捍卫国家主权和领土完整。

杭州亚运会 倒计时 57 天 To the Opening Ceremony of Hangzhou Asian Games 57 Days

气象 今日 25℃~30℃ 阴有中到大雨。东南风6-7级阵风8级。 明日 26℃~31℃ 阴有阵雨。东南到南风6-7级阵风8级。